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Los rekursionsekvationen
Up = Up_1 — Up—2 + Up_3 n=3,4,5,...
med begynnelsevardena ug = 6,u; = 0 och uy = —6.
Los rekursionsekvationen
un:2un_1fun_2+n27n n=2234,...
med begunnelseviardena ug = 1 och u; = 2.

Beskriv pa nagot mer eller mindre explicit sédtt den talfoljd som definieras av rekursions-
ekvationen
Up =N Up_1 + 1 n=12,3,...

och som har begynnelsevérdet ug = 1.
Tva talfoljder (a,)5° och (b,)5° defineras genom

{ Un = Qn-1 + bp1

n=123,...
bn = Qap-1 + bnfl
med begynnelsevirdena ag = 1 och by = 2. Bestdm ett explicit uttryck for a,, respektive b,.

Bestam antalet ord av lingd n som man kan bilda med hjélp av bokstédverna A, B, C och D
och som innehaller ett jamnt antal A:n.

Bestédm antalet kvadratiska delbrédden av ett schackbréde av storleken n x n.
Kalle har n kronor. Varje dag under en f6ljd av dagar tdnker han képa ett av féljande godis

(a) en glasspinne for 2 kronor
(b) kolor for 2 kronor
(c) sega rattor for 1 krona.

Pa hur manga olika séitt kan Kalle spendera sina pengar.
Visa f6ljande formler for binomialkoefficienter

(2) Yk—o () =2

(b) Ypo(=1)" () =0.

(€) Xhoo(=1)"k(}) =0.

Visa att antalet udda permutationer pa en miangd M &r lika med antalet jimna permuta-
tioner pa M.

Visa att for varje permutation ¢ pa en miingd M giller att ¢ jimn om och endast om ¢~y
ar en jAmn permutation.

Visa att varje jdimn permutation kan skrivas som en produkt av 3-cykler.
Skriv (1 2)(3 4) som en produkt av 3-cykler.
Korrigera uppgift 2) pa foregaende 6vningsblad.



